

本周晴天“唱主角”

最高气温33℃

本报讯(记者 王思俊)在本周晴天还将持续,35℃以上的高温天气在全省没有大范围出现。最高气温全省33℃~34℃,局部地区达到35℃。最低气温西部山区24℃~25℃,其他地区26℃~27℃。据省气象台预报称,全省无大范围的强降水过程,只是在周末将有一次全省性降水天气,平均气温较常年同期略

偏低,周一到周三,沿淮及其以南地区多云间阴天,部分地区有阵雨、雷阵雨,局部地区有大雨;其他地区以多云间晴天为主。预计我省南部地区周降水量接近常年同期,其他地区周降水量较常年同期略偏少。郑州市气象台预报,在本周我市以晴天为主,没有明显高温天气,最高温度33℃,最低温度22℃,周一、周日

晴天多云,周二至周五为多云天气,周六多云到晴天。

气象专家提醒,尽量避免午后高温时段的户外活动,老、弱、病、幼人群如需外出,请做好必要的防护措施,还要带一些急救药物。此外,要注意防范因用电量过高,电线、变压器等电力设备负荷大而引发的火灾。

新增游乐设施 引进观赏禽类

绿博园拟打造国家4A级景区

本报讯(记者 成燕 通讯员 冯真真)昨日,市民黄先生带着孩子来到绿博园惊喜地看到,一群绿头鹅在水面上欢快游动。这是为丰富景区游览内容,该景区新引进的观赏禽类。今年以来,该景区朝着打造国家4A级旅游景区目标,严格按照国家相关创建标准,不断完善园区配套服务功能,让景区面貌焕然一新。

据介绍,在创建过程中,该园区在原有客服中心设置独立游客投诉接待处,开设了影院,完善游客投诉流程,增添了园区内360度电子地图和游客电子储物柜,使服务功能更加清晰化、人性化。为解决园区餐饮接待能力不足问题,该景区成功引进嵩山饭店、美国加州牛肉面等进驻园区,提升了餐饮质量和品位档次,满足了日常园区游客餐饮的需求。

绿博园是一个静谧的生态主题公园,如何让景区“动”起来?在原有电瓶观光车、小游船的基础上,景区新增观光自行车、水上步行球、儿童旋转木马等游乐设施和广场鸽、鸳鸯、绿头鸭、大雁等禽类,丰富了园区互动功能。依托北京园、江苏园、杭州园、西藏园、洛阳园,结合当地民俗特色,有关单位还推出了文化地方民俗演出。为完善园区标识,该园区对各种标识牌、树牌进行艺术化、正规化设计,使标识系统既符合景区特色,又富含文化深度,从而做到“以文化带动景区建设,以设施建设丰富景区文化”。

市树法桐遭虫害 以虫杀虫新尝试

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 杨志成)药物喷洒杀虫很常见,可你见到过以虫杀虫吗?14日,市绿化工程管理处把引进的一批肿腿蜂投放到嵩山路法桐树上,以图杀灭危害法桐树的星天牛。这种生物防治法是该处治理法桐星天牛的一次新尝试。

法桐在我市有60年的种植史,2007年被选定为郑州市市树。1995年,南阳路法桐上首次发现星天牛,绿化部门多次实行化学防治。但由于天牛类害虫是一类隐蔽性极强的钻蛀性害虫,在其个体发育史中,仅成虫期暴露于树体之外,抗药性强,因而给化学防治带来很大困难。虽经多方治理,但仍呈蔓延之势。

按照以虫治虫的“绿色植保”理念,今年上半年,市绿化工程管理处派出植保专家到北京、石家庄等地学习取经,深入学习肿腿蜂治理星天牛技术的各项流程,并对全处植保专业技术人员进行了放蜂技术培训。

据介绍,肿腿蜂的体长虽然仅为星天牛的百分之一,约为3~4毫米,但却是星天牛的“天敌”。它能在星天牛幼虫和蛹体外寄生,刺吸其体液,或在星天牛幼虫体表及蛹内产卵繁殖,蜂卵能吸取星天牛幼虫的营养,从而使星天牛死亡。今年,市绿化工程管理处计划释放30万只管氏肿腿蜂,释放到嵩山路、中原路、南阳路、陇海路、建设路、东明路、黄河路、东风路等主要干道上的大规模法桐。如果试点成功,生物防治法桐星天牛方法将在全市大范围推广。

商场消防演习 教你如何逃生

本报讯(记者 王娟 实习生 茹倩)第一时间拨打报警电话、组织人员灭火自救、现场进行有序疏散……14日,二七消防大队与郑州华联商厦举行了一场以“人人参与消防 共创和谐平安”为主题的大型消防火灾疏散应急演练,经过20分钟的协同作战,消防人员成功将“大火”扑灭。

当日8:40,演练假设大型商场——郑州华联商厦三楼一商家突然起火,并迅速蔓延,商场内随即响起了刺耳的火警声,营业员立即拨打119报警电话,内部广播也在指挥、安抚火场被困人员,几百名商家业主、营业员、顾客迅速从各楼层沿预订路线疏散撤退到商场外的空地。消防人员到达现场后,结合实际情况进行灭火救援力量部署,全力扑救火灾。整个演练过程中,参战力量严格按照分工,实施灭火救援,协同作战,经过20分钟的全力奋战,“大火”被完全扑灭。

据悉,郑州华联商厦是地处二七商圈中心的一家大型商场,柜台、商铺超过1000家,客流量大,情况比较复杂。二七消防大队相关负责人告诉记者,此次演练旨在增强经营户和顾客的防灾避险意识和自救互救能力,切实提高消防部门的应急响应和灭火救援能力。同时提醒商家和广大顾客,商场逃生路线复杂,发生火灾后有浓烟多、火势猛等特点,应根据具体情况紧急逃生,在条件允许的情况下最好疏散到楼下,在楼道逃离过程中,应用低姿方式前进,最好找湿毛巾捂住嘴鼻,如果失去逃到楼下的机会,应尽快跑到楼房的窗户处,关好门并用湿毛巾塞住门缝,等待救援。

河南老乡创作歌曲《神女刘洋》

本报讯(记者 黄永东)7月13日下午,酒泉卫星发射中心发射测试站政治部主任徐晓延、原主任石如善专程来到郑州,接受了《神女刘洋》的词曲作者邱新航、王勇赠送的《神女刘洋》歌曲光盘。

据了解,徐晓延、石如善均是河南人,这是他们在河南故土的第一次相逢,第一次聆听两名河南老乡专门

为刘洋创作的歌曲《神女刘洋》。两人表示,将把歌曲光盘带回酒泉卫星发射中心,让基地所有航天人听到这首歌。

6月29日上午,神舟九号成功降落,中国首位女航天员刘洋落地出舱。河南老乡邱新航和王勇在激动之余创作了《神女刘洋》歌曲:神女应无恙/飞天妞叫刘

洋/长在黄河边/家在大河南/飞天不是梦/巾帼不让须眉/中原女英雄/也把功劳建/谁说女子不如儿男/太空玫瑰潇洒的容颜/神九天宫世界的焦点/现代中国嫦娥魅力无限/太空一笑中国灿烂/世界欢呼美丽的瞬间/神女刘洋最美的牡丹/无比自豪盛开天地之间。

热带水果 莲雾 在郑挂果

挂满树梢(如图),煞是喜人。据管理人员介绍,莲雾,又名水蒲桃或洋蒲桃,桃金娘科的常绿乔木。原产于马来西亚、印度等地,四季常青,树姿优美,花期长、花浓香、花形美丽。3~4月开花,6~7月结果。花期绿叶白花,果期绿叶红

果。挂果期长,果形美。果肉海绵质,略有苹果香气,味道清甜,清凉爽口,营养丰富,含有葡萄糖、麦芽糖、维生素、有机酸等,对治疗慢性咳嗽和哮喘有一定的效果,干果研末,用肉汤送服,还可治寒性哮喘和过敏性哮喘。



七月骄阳似火,在这个炎炎夏日,快来巩义康百万庄园感受窑洞清凉,体会采摘葡萄的快乐吧!7月23日至29日,康百万庄园第七届葡萄节活动将盛大举行。康百万庄园现存两棵葡萄树,均植于清朝乾隆年间,距今已有近300多年历史,一似龙,一似凤,被称为“龙凤呈祥”。两棵葡萄树均为新疆品种,葡萄通体透亮、色泽晶莹、圆润饱满,虽历经数百年风雨沧桑,依然长势良好,每年7月中下旬都会硕果累累,笑迎八方游客。它在见证康家400余年财富神话的同时,早已声名远扬。

康百万庄园第七届葡萄节7月23日开幕

亮点一：“百年葡萄”免费尝，“龙凤呈祥”葡萄苗大竞拍

活动期间,游客不仅可免费品尝百年葡萄,该景区还将限量出售百年葡萄,并于7月23日举办“龙凤呈祥”葡萄苗大竞拍,以满足人们一饱口福、赠送亲朋的美好愿望。游客还可凭门票参加抽奖活动,幸运者可获百年葡萄、庄园茶杯、饭盒、扑克牌等好礼。

亮点二：学子门票大优惠

适逢暑期,凡是应届中招生、高招生结伴出游,持本人中招或高招准考证到康百万庄园或杜甫陵园参观,可享“两人免一人”门票优惠。凭2012年高考录取通知书的学生可享门票免费。应届中招、高招学生随行父母可享七折。大学生凭学生证可享“三人免一人”门票优惠,大学生和家长出游,家长可有一人享受门票七折优惠。

自驾车: 连霍高速巩义站下到南河渡大桥沿S314向南到景区。
乘火车: 从巩义火车站下车,乘2路公交车至孝义影剧院转乘8路公交车直达景区。
服务热线: 64322766 64326777

引导路人走天桥

爱心联盟招募志愿者

本报讯(记者 王影)昨日上午,文化路东风路天桥旁,郑州市爱心联盟社工服务站、郑州电信、河南农业大学的志愿者们正在街头劝阻不文明行为,积极引导行人过街走天桥。

文化路与东风路交叉口毗邻科技市场,人流量和车流量都很大。记者在天桥上看到,行人熙熙攘攘,与天桥上形成鲜明的对比。

“请走过街天桥。”一名志愿者正在引导路人走上天桥,一名拉着货品的小伙子不好意思地表示,因为拉着货品不方便上天桥。最后,志愿者帮他抬着货品走上天桥。一上午,在志愿者的引导下,大多行人选择走天桥。

郑州市爱心联盟社工服务站站长田关表示,附近电脑城集中,原本就比其他路段乱,偏偏很多商户、市民又不遵守交通法规,就显得更乱了。“我们在这儿当志愿者,就是要督促大家文明出行,让交通状况有所好转。”

田关表示,他们要把“文明出行走天桥”活动作为一个长期活动,并向社会招募志愿者,引导路人走天桥,帮扶老人和带小孩的路人过天桥,帮助携带物品较多的路人过天桥……天桥地点不定,时间为周末,每周一次,报名电话5660002。

热心公交人打车 送迷路老汉回家

本报讯(记者 张丽霞 通讯员 李敏)8日上午,一位老汉登上了216路公交车,车行至终点站时,车长发现老汉睡得正香。将其叫醒后,老汉却因迷路不知道家在哪里,两名公交人与其家人取得联系后,打车将老人送回家。

8日,车长铁维利驾驶216路公交车行至终点站五龙口场站时,发现一名老人在车座上睡得正香。叫醒老人后,老人却怎么也说不清楚家里的地址、电话。铁维利只好将其扶到调度室。

眼看到了中午,调度员詹莹忙去附近餐馆给老人买了一碗鸡蛋面。吃着面条,老人开心地笑了。但是吃完饭后老人就嚷着要走,詹莹一边阻拦一边和老人唠家常。唠着唠着老人从裤兜掏出一张老年公交卡,詹莹发现,公交卡后面有张通信卡片,上面清清楚楚地记录着老人儿子、女儿及亲属的电话,詹莹随即与老人的儿子取得联系。

老人的儿子说,一直联系不上父亲,正急得不得了,因父亲患有老年痴呆症,时常走失,家人便给他制作了一个卡片与公交卡放在一起。因老人的儿子有事走不开,詹莹和铁维利两人打车,把老人安全送回家中。



昨日,中州大学、河南农大的大学生志愿者在社区服务中心为小学生辅导功课。暑假期间,共青团郑州市委组织70余所大中专院校的学生参与社会实践活动。本报记者 丁友明 摄



暑期公益夏令营开营

本报讯(记者 丁友明 文/图)昨日,由市青少年宫主办,市科技馆、市动物园等单位协办的“情满人间 关爱留守儿童”暑期夏令营开营仪式在市青少年宫举行。

据了解,为期4天的夏令营是公益性社会活动,由20名来自新郑、中牟、平顶山、信阳等地区的留守儿童和10名爱心家庭的孩子共同组成。活动中,城乡孩子结成手拉手小伙伴,一起到爱心家庭聚餐、开阔视野(如图),随后,他们将到地铁2号线施工现场、二七纪念馆、绿博园等地进行参观和职业体验活动。

